

国足明晨迎战叙利亚

是时候打破“魔咒”了

国足能否挺进12强?北京时间明天凌晨,悬念就将揭晓!面对40强赛最后一个对手叙利亚队,国足形势一片大好:赢或平肯定小组出线,甚至输球都存在出线可能。对于这关键的晋级之战,主帅李铁赛前也表示:“每一场都是决赛!”

随着黎巴嫩1比2负于韩国队,国足在40强赛后半程连续击败关岛、菲律宾和马尔代夫后,目前的出线形势已经非常乐观。只要在末轮战平叙利亚,就能确保晋级12强赛;哪怕输球,“躺”进的概率也是相当高。

因此,对于国足来说,末战叙利亚,球队上下不会背负太大的压力,只要全力以赴、正常发挥,出线应该是水到渠成的事。不过,从某种程度上来说,这场比赛不仅是国足捍卫荣誉和尊严之战,更是想要在12强赛有一番作为的“试金”之战,能比较真实客观地衡量出目前国足的整体水平,以及李铁的执教能力。

叙利亚已经提前获得小组第一出线,最后一场输赢无关紧要,甚至都有可能保存实力。但面对这个多次给国足制造麻烦的对手,李铁和他的弟子们绝不能掉以轻心。从两队的交手记录来看,中国队在13次对决中取得7胜2平4负。虽然看似战绩占优,但实际国足的胜利大多来自热身赛。近5次交手,国足2平3负,上次在正式比赛取胜,还是在25年前的1996年亚洲杯小组赛,当时国足3比0胜出。

本届世预赛40强赛的首次交手,中国队1比2饮恨,导致在小组第一的争夺中陷入被动。而2018年世界杯的12强赛中,中国队先是主场0比1告负,间接导致高



■ 武磊(左)和阿兰的发挥引人关注

洪波下课,第二回合交手,又在最后时刻被萨利赫的任意球绝平。这两场比赛的丢分,直接导致国足被挡在世界杯门外。如今,该到了打破这个“魔咒”的时候了。

在昨天的赛前新闻发布会上,主帅李铁表达了对这个对手的足够重视:“我们已经经历了几场比赛,明天的比赛对于双方都是公平的,我们非常重视这个对手。之前我就说过,不会去看积分榜和排名。”

叙利亚队此前表示会全力战胜国足,不会“放水”,对此李铁回应:“我在组建球队之初就说过,每一场比赛对于国家队来

说都是极其重要的,没有一场比赛会是小比赛,所以我一直在跟球员讲,每一场都是决赛。”

队长吴曦也同样表示,球员都非常期待这场四十强赛的收官之战,“叙利亚队是我们的老对手了,我也参加过和他们的比赛。过去的都已经过去了,希望能够打好明天的这场较量。我们会在比赛中坚定信念,在球场上勇于展现自己。”

本报记者 关尹

央视五套明晨2时将转播世预赛40强赛A组中国与叙利亚比赛实况。



场外音

临阵换帅?

◆ 关尹

国足即将迎来事关能否出线的关键一战,这个时候,网络上却忽然传出一阵“换李铁”的声音,很奇怪。

原来,是有媒体同行在国足打完和关岛、菲律宾、马尔代夫的比赛后,微博上吐槽道:“即使国足拿到12强赛资格,也必须换教练!”随即,这个观点得到了一些球迷支持,也引发一些球迷质疑,双方吵得不可开交。

李铁到底适不适合当中国队的教练,每个人都有自己的想法。客观而言,他是存在一些本土教练固有的短板——比如,这三场比赛虽然国足都是获胜,但并没有展现出足够好的内容,看不到多少训练有素的战术配合。对于实力都很一般,自己又加了这么多归化球员,三连胜算不了什么;再比如,李铁的性格过于固执,从上任之后就毫不避讳地重用嫡系,武汉这样的保级队能入选多名国脚,显然是授人以柄,尤其是坚持让明天出场比赛,更是招致外界不少批评。

但纵然李铁有100个不好,在中国队尚未确定出线,又是在决战叙利亚队的赛前,来讨论主教练是不是应该下课的问题,真的合适吗?如此重要的时间节点,本该同仇敌忾、万众一心、一鼓作气拿下对手,而不是引发混乱、动摇军心。所以说,临阵谈换帅,既不聪明,也不合时宜。

12强赛不同于40强赛,难度更大。李铁到底能不能胜任,中国队该不该请回高水平外教,应该留待出线以后再说。更何况,12强赛计划今年9月份就要开打,距今也不过2个多月时间,真要换帅,又有多大可能性呢?

西班牙被瑞典逼平

球传得再好 也没传出一场胜利



聚焦

25年前的英格兰欧锦赛上,身披西班牙队战袍的恩里克在首战中与保加利亚队握手言和,无缘开门红;今晨在塞维利亚奥林匹克体育场,脱下球衣,拿起教鞭的他,依旧没能拿下欧锦赛首战的胜利,面对瑞典队的铁桶阵,斗牛士军团在场上占尽优势,却无法攻破对手城池,只能接受0比0的结果,这也是本届欧锦赛第一场没有进球的比赛。

急得跳脚

恩里克的西班牙队,还是人们传统印象里的那般模样:脚下技术细腻娴熟、传接配合游刃有余,绝大多数时间都压制着对手,可问题是,这支队伍把3年前耶罗带队征战世界杯时,能传球却不会进球的毛病,一并“复制”了过来。

与瑞典队一战的96分钟里,斗牛士军团射门17次,是对手的5倍多,可皮球不是

偏离目标,就是角度太正被挡出。即便一身正装的恩里克不停调兵遣将,甚至在场边急得跳脚,也没能让一众攻击手找回射门靴。全场最接近进球的瞬间,反倒是瑞典队前锋伊萨克的单刀球,若非略伦特及时回防加上门柱帮忙,斗牛士军团恐怕有遭遇开门黑的危险。

“队员努力创造着机会,但结果却不是我们想要的,这很遗憾。”或许是赛中耗费了太多精力,赛后的恩里克,难得地露出一丝疲态,“赛前我们就知道,第一场比赛不好打,瑞典是个危险的对手,事实也的确如此。”西班牙教头清楚,如今最需要解决的,是球队的进攻问题,“我依然对攻击线(球员)坚信不疑,他们会有收获的。”

烦恼不少

技战术方面的问题,也许难不倒曾率领巴萨问鼎三冠王的恩里克,可目前的西班牙队遇到的问题,远不止竞技层面。场外不断出现的“内卷”迹象,不仅是少帅最大的烦心事,更可能让他“腹背受敌”。

球员时期直接转会头号劲敌巴萨,挂帅国家队后又将所有皇马球员拒之门外,曾为

银河战舰立下不少战功的恩里克,如今成了最不受伯纳乌球员和球迷待见的人。皇马队长拉莫斯近期便不断透过媒体制造话题,表示自己的身体没有问题,恩帅不应将他排除在欧锦赛大名单外。面对后辈的挑战,恩里克的回应直截了当:“没带拉莫斯不是因为身体原因,当初定名单时根本没考虑过他!”眼见昔日将帅大有撕破脸之势,西班牙足协只能紧急出面调停,让拉莫斯少说两句,给球队创造更好的备战环境,可向来我行我素的“水爷”在看完首战后是否会乖乖听话,谁也没把握。

另一大困扰恩里克的场外难题,在于布斯克茨的处理方式。在恩帅的计划里,经验丰富的“布教授”将担当队长、中场指挥官和精神领袖等多重角色。可新冠病毒打乱了一切。如今布斯克茨尚未解除隔离,恩里克却执意要等待爱徒回归,如此明目张胆的偏爱,稍有不慎便会激发球内外的矛盾,如何安抚队内非“巴萨系”球员的情绪,不仅是恩里克需要解决的问题,更可能直接影响西班牙队此次欧锦赛的成绩。从目前的情况来看,志在带领斗牛士军团收复失地的恩里克,依然任重道远。 本报记者 陆玮鑫

恩里克“腹背受敌”

平局让西班牙队员失望

本文图片 ©